

河北7日新增33例本土确诊病例

新华社石家庄1月8日电(记者秦婧、闫起磊)河北省卫生健康委8日通报,7日0时至24时,河北省新增33例本土新冠肺炎确诊病例,其中石家庄市报告31例(1例为无症状感染者转为确诊

病例),邢台市报告2例(1例为无症状感染者转为确诊病例)。无新增死亡病例和疑似病例。

7日0时至24时,河北省新增39例本土无症状感染者,其中石家庄市报告35

例,邢台市报告4例。

截至7日24时,河北省现有本土确诊病例123例(重型5例、普通型118例)、境外输入确诊病例2例(普通型)。累计治愈出院病例367例(含境外输入34例),累

计死亡病例6例,累计报告本土确诊病例462例、境外输入病例36例。尚在医学观察本土无症状感染者181例、境外输入无症状感染者5例。



寒冬中,他再次与病毒赛跑

1月8日,梅乙奇(右)和同事左林在运送装有核酸样本的运输箱。

今年30岁的梅乙奇是武汉金域医学检测所有限公司物流部的一名工作人员,1月6日,梅乙奇告别家人,从武汉坐高铁,“逆行”来到石家庄支援抗疫一线。2020年,梅乙奇先后参加过武汉、成都的抗疫,曾在武汉雷神山医院承担样本物流收取和运送工作。

梅乙奇将他的工作称为“核酸样本快递员”,一天内他需要奔波于石家庄市内数个核

酸采样点,并根据样本需求,开着冷链物流车前往其他地市的高速口接收当地样本。为确保样本运输的安全性及密封性,每次收取和运送,梅乙奇都要准备特制的运输箱,经过多层的消毒后,在最短的时间内将样本带回石家庄市新型冠状病毒核酸检测的服务机构之一、石家庄金域医学检验实验室。

从1月6日起,石家庄力争3天之内,对全市1100万人口开展全员核酸检测。作为“核酸样本快递员”,梅乙奇每日工作时间长达18个小时以上,拼尽

全力与病毒争分夺秒。“只有上班时间,没有下班时间。”梅乙奇说。

连日来,石家庄遭遇降温天气,气温一度降至零下15摄氏度。严寒,是梅乙奇在以往防疫工作中没有遇到过的。“戴着防护手套,手指也会冻僵。”梅乙奇说。

“当前石家庄疫情还没有结束,我会一直坚守直到战‘疫’胜利。”梅乙奇说,“能够在这次疫情中发挥自己的作用,我感到骄傲和自豪。”

新华社发

寒夜出征!浙江103人医疗队驰援河北

新华社杭州1月8日电(记者黄筱)1月7日晚,按照国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制医疗救治组统一安排,浙江援河北新冠病毒核酸检测医疗队103名队员冒着严寒在杭州集结,于当日晚11时许抵达河北。

1月7日浙江省卫健委接到驰援任务后,不到两小时即组建浙江援河北新冠病毒核酸检测医疗队,

不到六小时完成队伍集结,同时第一时间调集数十套检测设备和仪器,主要包括核酸提取仪、荧光定量PCR仪等设备以及25万份核酸检测试剂,搭乘专机赶赴石家庄。

医疗队共103人,分成5支队伍,由行政管理、医学检验、院感管理等队伍组成,分别来自浙江省疾病预防控制中心、6家省级医院以及杭州、宁波、嘉兴、湖州、绍

兴等5市,他们在河北将参与社区大规模核酸检测,协助当地疫情防控。

据了解,新冠肺炎疫情发生以来,为保证采样质量及核酸检测准确性,浙江省全面开展医疗机构采样人员及检测人员的培训和技能考核,同时扩大常规检测队伍和应急检测人员储备量,实现新冠病毒核酸检测能力跨越式提升。

为防范疫情

北京严格控制村内聚集性活动

新华社北京1月8日电(记者张晓、田晨旭)在8日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市委农工委副书记、北京市农业农村局副局长、新闻发言人康森表示,北京严防聚集性疫情,严格控制村内聚集性活动。

康森表示,春节前后北京市禁止村内举办群众性庆祝庆典、聚集性展销促销等活动,确需举办的应

报区防控工作领导小组批准。坚持“喜事缓办、丧事简办、宴请不办”,引导村民尽量少摆席、少串门、少走动。加强农村大集防疫管理。

据悉,北京市当日就进一步做好农村地区新冠肺炎疫情防控工作提出20项要求,严防聚集性疫情、严控村内聚集性活动是“严格重要节点、重点区域、重点人员”防控措施之一。同时提出的要求还

有:动态掌握人员流入流出情况、加强重点人群管控、强化重点行业监管、加强重点区域环境监测、优先做好重点人员疫苗接种等。

康森表示,为进一步层层压实“四方责任”,持续有力、有序、有效推进北京市农村地区疫情防控工作,还要强化常态化疫情防控举措、做好疫情应急处置、强化组织保障。

邢台发布南宫市新增2例确诊病例活动轨迹

新华社石家庄1月8日电(记者李继伟、巩志宏)记者8日从河北省邢台市政府新闻办获悉,2021年1月7日0时至24时,邢台市新增2例新冠肺炎确诊病例(1例为无症状感染者转为确诊病例)。目前,对所有追踪到的密切接触者已全部采取集中隔离医学观察措施,各项防控措施有序进行。现将其行动轨迹公布如下:

确诊病例1:男,49岁,天地名城居民。2020年12月20日-27日正常上班未外出。28日到南宫市天一大酒店参加推广会。29日-31日正常上班未外出。2021年1月1日到吉利加油站加油,2日到南便乡果木王庄参加葬礼。3日被120接至快捷酒店集

中隔离。5日核酸检测结果呈阳性。6日诊断为无症状感染者。7日转为确诊病例。

确诊病例2:男,47岁,南宫市交警队家属院居民。2020年12月18日自驾于16时30分至邢台市人社局报名,晚饭后入住邢台市白云宾馆。19日在宾馆听课未外出,晚上到襄都路家乐园超市购物。20日晚在凯印印象就餐,21日至24日上班无外出。25日驾车到邢台入住人民大街辰光酒店。26日送女儿到邢台第十九中学考试。2020年12月27日-2021年1月2日正常上班无外出。3日确定为核酸检测阳性人员,被采取集中隔离措施。7日诊断为确诊病例。

大连1例接触阳性感染者22天后检测呈阳性

新华社大连1月8日电(张博群、郭翔)大连市卫生健康委副主任赵连8日在大连市疫情防控工作新闻发布会上说,8日0时至12时,大连市从集中隔离医学观察人员中检出1例无症状感染者孙某。孙某从与阳性感染者接触到自身检测结果呈阳性历经22天。

经流调溯源,孙某曾在2020年12月17日与阳性感染者有过近距离接触。2020年12月25日对孙某实施集中隔离医学观察,隔离期间进行4次核酸检测,结果均为阴性,1月8日核酸检测结果为阳性。

孙某从与阳性感染者接触到自身检测结果呈阳性历经14天。

赵连表示,该情况再一次充分体现了大连本次疫情潜伏期长、传播力强的特点,同时也进一步佐证了大连“14+7”天隔离管控措施的必要性。

北京全市宗教活动场所全部实施“两暂停”

新华社北京1月8日电(记者张晓、田晨旭)在8日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市民族宗教事务委员会二级巡视员王海丰表示,即日起,北京市155个宗教活动场所全部暂停对外开放、暂停集体宗教活动。

据悉,当前国内多地出现多点、零星散发病例,个别地区突发聚集性疫情,北京市疫情输入风险陡增。为进一步做好宗教活动场所疫情防控工作,保护宗教界人士和广大信教群众生命安全和身体健康,北京市宗教领域疫情防控工作全面提升。

王海丰表示,根据当前疫情防控形势,在广泛征求各宗教团体和宗教界代表人士意见的基础上,北京市155个宗教活动场所实施全部暂停对外开放、暂停集体

宗教活动的“两暂停”措施。同时将对农村地区非法宗教活动开展专项排查,坚决遏制违法违规宗教活动,坚决防止聚集性疫情风险。

据悉,为做好疫情防控工作,北京全市宗教活动场所曾于2020年1月启动“两暂停”措施,得到北京全市宗教界和广大信教群众的理解支持。后根据疫情防控形势情况,宗教活动场所于2020年7月逐步实施有序恢复开放。

截至目前,北京市155个宗教活动场所、840名宗教教职员均未出现新冠肺炎感染和疑似病例,实现了“零感染”的工作目标。下一步还将进一步压实“四方责任”,从严从快落实各项防控措施,严格宗教活动场所内部人员管理,耐心细致做好信教群众工作。